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Generalna kuća 

Via Bruno Buozzi, 1 

00046 Grottaferrata (RM) 

ITALIJA 

Tel: 0039/06/9412466 

E-mail: segreteria.generale@ssfcr.org 

 

 

 

Na naslovnici: Kip Bezgrešne u crkvi Kuće matice u Mariboru 

 

mailto:segreteria.generale@ssfcr.org


List Družbe                                                                                                                                                          Studeni 2022. 

 
3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ve ima svoje doba, i svaki posao pod nebom svoje vrijeme, veli 

Propovjednik (Prop 3, 1). I naša Družba ima svoje doba, 

vrijeme nastanka, vrijeme rasta, vrijeme grananja i širenja… 

koje je zahtijevalo odgovarajuće odluke u svrhu usklađivanja i 

povezivanja sestara i apostolskog djelovanja, poštujući različite kulture 

i unoseći u njih radost Evanđelja u franjevačkom duhu, slijedeći 

primjer utemeljiteljice Majke Margarite Pucher i prvih sestara.  

 

Okružno pismo vrhovne predstojnice s. M. Klare Šimunović  

o stotoj obljetnici podjele Družbe na provincije  
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Generalna kuća 
 

Godina koja je na izmaku bila je u znaku stote obljetnice priznanja Družbe redovničkom ustanovom 

papinskoga prava i podjele na prve četiri provincije. Kao Vrhovna uprava živjele smo ovu godinu 

u zahvalnosti Gospodinu za našu povijest i potičući sestre da s nadom gledaju u budućnost. Posebno 

se to odnosilo upravo na prve četiri provincije.  

Mariborska provincija je u travnju i svibnju ove godine pod svoje okrilje primila Tršćansku i 

Austrijsku provinciju. Dugotrajan proces pridruživanja Vrhovna uprava vodila je i usmjeravala s 

čvrstom vjerom i živom nadom da dobri Bog vodi ovo svoje djelo, potičući sestre da učvršćuju 

zajedništvo i jedinstvo Družbe te sve povjeravaju Presvetom Srcu Isusovu i u čvrstoj vjeri da će biti 

samo ono što je od vječnosti odredilo Presveto Srce (usp. Peto pismo M. Margarite Pucher). 

Lemontska provincija u lipnju je slavila svoj Redoviti provincijski kapitul pod predsjedanjem 

vrhovne predstojnice s. Klare Šimunović. Sagledavajući stvarnost Provincije, svjesne oslabljenih 

snaga i mogućnosti, ali sa željom i nastojanjem da i danas žive svoje poslanje i odgovaraju 

potrebama Crkve donijele su odluke i preporuke za osnaživanje svoga duhovnoga i zajedničkog 

života te izabrale novu Provincijsku upravu.  

U kanonskom pohodu zajednicama u Misiji u Demokratskoj Republici Kongu, koje pripadaju 

Splitskoj provinciji, s. Klara bila je u rujnu i listopadu ove godine. U osobnim i zajedničkim 

susretima sa sestrama poticala ih je da, ukorijenjene u stoljetnoj baštini Provincije, mladošću duha 

i novih zvanja žive i razvijaju karizmu na afričkom tlu. Znak nade i plodnosti karizme jest i širenje 

Misije izvan granica DR Konga i otvaranje nove zajednice u župi Rwanyena u Ugandi na završetku 

kanonskog pohoda Vrhovne predstojnice. 

 

 

 

 

 

 

 

Nazočnošću na središnjim proslavama stote obljetnice osnutka provincija članice Vrhovne uprave 

su dijelile radost i zahvalnost sa stoljetnim slavljenicama i bile znak pripadnosti i jedinstva naše 

redovničke obitelji. Sa željom da i ova proslava pridonese dubljem posviješćivanju karizmatskog 
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poslanja Družbe i dijela vlastite odgovornosti za svijet u kojem živimo, Vrhovna predstojnica je 

pozvala sestre da gledaju u budućnost u koju nas Duh Sveti šalje da i preko naše krhkosti i 

neznatnosti učini još velikih stvari za Crkvu, za sredine u kojima imamo milost živjeti i djelovati. 

Bile smo aktivno uključene i u događanja koja su organizirana na planu Crkve, posvećenoga života 

i franjevačkih zajednica. Sestra Klara sudjelovala je na plenarnoj skupštini Međunarodne unije 

vrhovnih predstojnica (UISG) koja je od 2. do 6. svibnja održana u Rimu na temu Prigrliti ranjivost 

na sinodskom putu, a potom i na skupštini Međunarodne konferencije braće i sestara Trećeg 

samostanskog reda sv. Franje (CFI-TOR), od 9. do 15. svibnja u Asizu, na temu Nepodijeljenim 

srcem rasti u univerzalnoj ljubavi. Sestra Vida sudjelovala je na izbornoj skupštini Pokreta 

franjevačkih redovnica (Mo.Re.Fra) od 15. do 18. rujna u Asizu. Osim ovoga, pratile smo 

virtualnim putem razna predavanja i susrete o Sinodi uključujući se tako u zajednički hod s cijelim 

Božjim narodom. 

Započele smo pripremu za naš Redoviti vrhovni kapitul 2023. Stavljajući se u osluškivanje 

nadahnuća Duha Svetoga, zajedno sa svim sestrama Družbe molimo riječima sv. Franje: da unutra 

očišćeni, unutra rasvijetljeni i Duhom Svetim raspaljeni mognemo slijediti stope Gospodina našega 

Isusa Krista. 

                                                                                                    s. Samuela Klaić 

 

Mariborska provincija 
 

Proljetos se, nakon dulje pripreme, dogodio povijesno važan događaj za našu, kao i za Tršćansku i 

Austrijsku provinciju, koje su pridružene Mariborskoj provinciji. Najprije je 25. travnja, upravo u 

godini stote obljetnice osnutka, pridružena Tršćanska provincija, a potom 28. svibnja i Austrijska 

provincija, nakon 67 godina njezina postojanja. Službeni čin pridruživanja provincijâ upriličen je 

26. i 27. svibnja u St. Peteru te 28. i 29. svibnja u Trstu. Oba puta najprije je održan sastanak 

provincijskih uprava provincije u pridruživanju i Mariborske provincije te Vrhovnom 

predstojnicom i njezinom zamjenicom. Potom je slijedilo euharistijsko slavlje koje je predslavio 

mjesni biskup, a u kojem su sudjelovale sestre susjednih zajednica. Za vrijeme svete mise pročitan 

je Dekret pridruživanja koji je vrhovna predstojnica s. Klara Šimunović uručila provincijskoj 

predstojnici Mariborske provincije s. Veroniki Verbič i Provincijskoj predstojnici pridružene 

provincije. Nakon ovih događaja, u nedjelju 26. lipnja u Repnjama upriličen je susret sestara 

„proširene provincije“. Potaknute da u nadi koračamo putom promjena, po uzoru na svetog Franju, 

provele smo vrijeme u sestrinskom ozračju okupljene za stolom kako bismo se međusobno 

upoznale. Prije nego što smo krenule na naš zajednički put, duhovno smo se krijepile slušajući Riječ 

Božju i povjeravajući se Presvetom Srcu Isusovu. 

Tijekom ljetnih mjeseci održavale su se razne pastoralne aktivnosti (duhovne obnove za djecu, 

duhovne vježbe za mlade, oratoriji, domaćinski tečajevi, hodočašća i dr.) u Brezju, Repnjama, 

Novoj Štifti, Stični i Žabnicama te u župama. 

U subotu, uoči svetkovine Velike Gospe, u Repnjama smo proslavile jubileje redovničkog života. 

Slaveći svečanu Misu, zahvalili smo Bogu za dar redovničkog života jedanaest sestara jubilantkinja.  

One su, kao pripravu za jubilej, imale duhovne vježbe u Brezju. 

U rujnu, s novom školskom i pastoralnom godinom, ponovno su oživjeli dječji vrtić, internat i škola 

u St. Peteru, produžena nastava za osnovnoškolce u Zavodu Svete Obitelji u Gorici, kateheze za 
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djecu i mlade u župama i razni duhovno-odgojni programi u Domu Majke Margarite u Repnjama. 

U Domu sv. Elizabete za studentice u Kući matici u Mariboru popunjena su sva mjesta, dok 

Obiteljski centar „Mir“ prihvaća mnoge ljude koji traže pomoć. Sestre koje su uključene u razne 

pastoralne aktivnosti na svojim susretima razmjenjuju iskustva, planiraju i vrednuju svoj rad. Sve 

sestre podupiru apostolsko djelovanje moleći za Božji blagoslov, a osobito bolesne i starije sestre 

prikazujući svoje trpljenje na tu nakanu. 

Zahvalni smo Bogu na daru kandidatkinje Maje Kajtna, koja je na blagdan Rođenja Blažene Djevice 

Marije 8. rujna u Kući matici u Mariboru započela vrijeme postulature. Neka Gospodin i nadalje 

osvjetljava pred njom put na koji ju poziva. 

Provincijska predstojnica s. Veronika Verbič i provincijska savjetnica s. Polonca Majcenovič, 

brinući za sve zajednice Provincije, u prvoj polovici listopada otputovale su u Egipat gdje su provele 

neko vrijeme s našim sestrama u Kairu i Aleksandriji. 

Veliki broj sestara ove je jeseni u biskupijskim marijanskim svetištima u Sloveniji sudjelovao u 

molitvi za nova duhovna zvanja i njihovu ustrajnost u pozivu. Jednako tako, puno sestara  

sudjelovalo je na Redovničkom danu u Mariboru, a pridružilo im se i nekoliko sestara iz Austrije. 

Krajem listopada ujedinile smo se molitvi za mir na tradicionalnom susretu U duhu Asiza pod 

geslom „Mir vam svoj dajem“, koji je ove godine održan u svetištu Majke Božje na Ptujskoj Gori. 

U Mariboru smo 19. studenoga proslavile 100. obljetnicu osnutka Provincije. Velika radost za nas 

je ovom prigodom bila nazočnost vrhovne predstojnice s. Klare Šimunović, njezine zamjenice s. 

Vide Tomažič te provincijskih predstojnica Splitske, Lemontske, Mostarske i Bosansko-hrvatske 

provincije sa susestrama. 

Svečanu misu zahvalnicu u crkvi Kuće matice predslavio je mons. Alojzij Cvikl, mariborski 

nadbiskup metropolit, a koncelebrirali su svećenici koji su posebno povezani sa sestrama u 

Mariboru. U svojoj homiliji nadbiskup je istaknuo kako jubilej nije samo vrijeme sjećanja, nego 

također i osluškivanja nadahnuća Duha Svetoga koji nam pokazuje put u budućnost.  
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Slijedio je slavljenički program u Zavodu Antona Martina Slomšeka, čiji je glavni dio bio posvećen 

predstavljanju dviju knjiga životopisa pokojnih sestara: Kronika naših pokojnih sestara 1871-1921 

i U vječnom svijetlu (za razdoblje od 1922. do 2022. godine). Knjige je predstavila s. Mira Rožanc, 

koja je puno pridonijela njihovom uređivanju, te nekoliko suradnica.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Program je bio obogaćen pozdravnim riječima Vrhovne i Provincijske predstojnice, čitanjem 

ulomaka iz knjiga, glazbenim točkama i recitacijama. Mogla se pogledati i izložba O sto godina 

milosti Gospodnje pjevat ću dovijeka, pripremljena u povodu stote obljetnice Provincije i  

pedesete obljetnice provincijskog glasila Glasovi, koja je nakon otvaranja u Mariboru 12. rujna 

2021. putovala po Sloveniji. Slavlje je nastavljeno svečanim ručkom za sestre i goste. 

U studenome su Lemontska i Splitska provincija također proslavile svoju 100. obljetnicu osnutka. 

Iz naše Provincije na slavlju u Lemontu sudjelovale su zamjenica provincijske predstojnice  

s. Angela Zanjkovič i s. Majda Tisel, a u Splitu provincijska predstojnica s. Veronika Verbič, 

provincijska savjetnica s. Polonca Majcenovič, koja je sudjelovala kao izlagač na simpoziju, i  

s. Terezija Tomazin. 

Iza nas je doista bogato razdoblje obilježeno promjenama, povezanošću u duhu svetoga Franje i 

iznad svega zahvalnošću i radošću radi izabranja i poslanja koje nije plod ljudske domišljatosti, 

nego Božje inicijative (iz homilije mons. Alojzija Cvikla od 19. studenoga 2022.). 

 

                                                                                              s. Martina Štemberger 
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Splitska provincija 
 

Dok se na obzorju svjetskih zbivanja izmjenjuju tamni oblaci uvijek novih neprilika prijeteći 

urušavanjem svijeta kakvog poznajemo, stojimo pred izazovom pronošenja Kristova svjetla nade 

svijetom. Pravednici, kako nam Pismo progovara, žive od vjere; od vjere da Gospodin vodi tijek 

povijesti do konačnog dana, a Božja riječ plodove donosi i raste neovisno o vremenima i 

(ne)prilikama. U toj vjeri motrimo djeliće stvarnosti prepoznajući u njima trag prisutnosti 

Gospodara vremena i zrnca njegove milosti među nama.   

Tako je na svetkovinu Presvetog Srca Isusova u provincijskom središtu na Lovretu naših dvadeset 

sestara proslavilo jubileje redovničkog života. U zahvalnosti smo se prisjetile desetljećâ predanja i 

nesebičnog služenja Gospodinu kojim su ove naše sestre obogatile našu zajednicu i Crkvu. Svečano 

euharistijsko slavlje predvodio je nadbiskup splitsko-makarski mons. Dražen Kutleša kojem je ovo 

ujedno bio i prvi posjet našoj zajednici. Upravo na dan proslave, jedna od jubilantkinja,  

s. Magdalena Višić obranila je na Filozofsko-teološkom fakultetu Sankt Georgen u Frankfurtu 

doktorsku disertaciju naslova Bibliodrama kao put pomirenja u Hrvatskoj. Izazovi i poticaji za 

pastoral i katehezu. Time je postigla akademski stupanj doktora znanosti iz područja religiozne 

pedagogije, katehetike i didaktike te tako na doista lijep način obilježila svojih 25 godina 

redovničkog života. 

Prigodno, u godini obilježavanja 100. godišnjice osnutka Provincije, krajem lipnja iz tiska je izišla 

knjiga s. Marije Petre Vučemilo Put u svjetlo II. Riječ je o sedamdeset i dva nekrologa sestara naše 

Provincije preminulih u razdoblju od 1997. do 2022. godine. Ovo djelo nastavak je prve knjige Put 

u svjetlo s. Berhmane Nazor u kojoj su prikazani životopisi pokojnih sestara naše Provincije od 

dolaska u Split do 1997. godine. Sabrani nekrolozi vrijedna su nam duhovna baština koju u ovoj 

godini proslave s posebnom pozornošću prebiremo.  

S prvim ljetnim danima, početkom srpnja, u Trpnju 

na poluotoku Pelješcu održane su međuprovincijske 

duhovne vježbe za naše kandidatkinje i 

postulantkinje. Duhovne vježbe je vodio i svojim 

nagovorima obogatio trpanjski župnik don Alen 

Keri koji je tijekom četiri dana našim odgajanicama 

pokušao približiti otajstvo duhovnog poziva i svu 

ljepotu i teškoće ljudskog odaziva na putovanju na 

koje su se netom otisnule.  

Sredinom srpnja u provincijskom središtu na 

Lovretu proslavile smo nesvakidašnji događaj:  

100. rođendan naše najstarije sestre Aleksije 

Sardelić. S još uvijek vitalnom s. Aleksijom 

podijelile smo radost slavlja i zahvalile Bogu na 

blagoslovu njezinog dugog i bogatog života. Slavlju 

su se svojim čestitkama pridružile brojne sestre, 

rodbina i oni s kojima je s. Aleksija podijelila dio 

životnog puta. 
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Ususret proslavi 100. godišnjice osnutka Provincije, početkom listopada organizirano je 

provincijsko hodočašće u Nacionalno svetište sv. Josipa u Karlovcu. Ovom dragom svetcu 

hodočastilo je šezdesetak sestara koje su na povratku posjetile rodnu mjesto i spomen-dom blaženog 

Alojzija Stepinca utječući se osobnom i zajedničkom molitvom njegovu zagovoru. 

Krajem studenoga u provincijskom središtu na Lovretu svečano je proslavljena 100. obljetnica 

osnutka naše Provincije. Prvog dana proslave, 26. studenoga, održan je cjelodnevni simpozij pod 

geslom Nositeljice nade u svijetu. Simpoziju su uz vrhovnu predstojnicu s. Klaru Šimunović i 

provincijske predstojnice Mariborske, Mostarske i Bosansko-hrvatske provincije naše Družbe te 

poglavare i poglavarice ostalih redovničkih zajednica nazočili i predstavnici crkvene i lokalne 

vlasti, svećenici, brojne sestre i dragi gosti. Nizom izlaganja predavači su okupljenim gostima 

približili život i djelovanje sestara u minulom stogodištu naglasivši i neke, za život Provincije, 

važne osobe i događaje; osnivanje Hrvatske provincije 1922. godine te život i djelo prve 

provincijske predstojnice s. M. Ladislave Kalinšek. Svečano euharistijsko slavlje u nedjelju  

27. studenoga predvodio je mons. Giorgio Lingua, apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj. Uz 

čestitku na ovoj visokoj obljetnici pozvao nas je da nastavimo svoje djelo služenja naglasivši kako 

je vrijedno samo ono što se čini iz ljubavi. Proslavu smo zaključile zajedničkim objedom i 

druženjem u samostanskoj dvorani. Kao dio programa, nekoliko dana prije središnje proslave,  

23. studenoga u Splitu je otvorena izložba pod naslovom Školske sestre franjevke u Splitu od 1904. 

do danas. Izložbu koja je fotografijama pratila povijest naše Provincije obogatile su naše sestre 

svojim likovnim djelima.  

 

Proslava obljetnica vrijeme je zahvalnog sjećanja na prijeđeni put i učinjeno dobro ali i prigoda za 

promišljanje o budućem vremenu. Neka nam Gospodin koji nam je iskazivao vjernost i milost od 

naših početaka bude i nadalje put, snaga i svjetlo kako bismo, poput sestara koje su nam prethodile, 

i mi danas bile autentični svjedoci Njegove ljubavi prema čovjeku i nositeljice nade u svijetu. 

 

s. Marina Fuštar 
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Misija u Demokratskoj Republici Kongu 

 

Zajedništvo – sudjelovanje – poslanje: tri vrijednosti kršćanskog i, još više, redovničkog života 

okosnica su biskupske sinode (2021.-2023.). Protekla pastoralna godina, kao i ova koju smo 

započele, obilježene su ovim vrijednostima. Održani su mnogi susreti, duhovne obnove, seminari 

za sestre i za odgajanice na kojima smo tražile korijene, značenje i praktične primjene ovih 

vrijednosti. Imamo osjećaj da smo potpuno shvatile ove tri riječi. A opet, istina je, ostaju nam 

misterij, nedostižne su i kao da nam u življenju izmiču kao pijesak kroz prste. Ipak, uvijek nas 

iznova potiču i daju polet novim počecima te sa svetim Franjom ponavljamo: „Započnimo, do sada 

smo malo ili ništa učinili“. Što ih više razmatramo, sve više uviđamo koliko su jedinstvene i tijesno 

povezane. Doista, „tko ima jednu i ne povrijedi druge, ima ih sve. Tko povrijedi jednu, nema nijedne 

i povrjeđuje sve“ (Pozdrav krepostima 6-7). Ali, Bogu hvala, ne samo da smo slušale i razmišljale 

o njima nego smo ih nastojale i živjeti. Štoviše, one su bile osobito naglašene u nekim trenucima 

našega zajedničkog života proteklih mjeseci.  

Zajedništvo smo posebno živjele u vrijeme duhovnih vježbi koje su bile organizirane tijekom 

mjeseca srpnja u našoj „oazi molitve“ u Luhwinji, najprije za kandidatkinje i postulantkinje, a 

potom za sestre. Početkom kolovoza u Bukavuu smo imale seminar za djevojke koje se zanimaju 

za redovnički život i, na naše veliko oduševljenje, odazvalo ih se puno više negoli prijašnjih godina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sestrinsko zajedništvo snažno smo živjele u slavlju obnove redovničkih zavjeta sestara juniorki  

(8. kolovoza i 16. rujna), u obredu primanja u postulaturu i novicijat (10. kolovoza), a na osobit 

način u slavlju prvih redovničkih zavjeta na blagdan sv. Klare Asiške. Prateći naše tri novakinje u 
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njihovom predanju Bogu po redovničkim zavjetima, sve smo obnovile svoje osobno predanje i 

pripadnost Družbi. Snažno smo doživjele kako je lijepo i milosno biti školska sestra franjevka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sudjelovanje koje traži od svake od nas zalaganje, zauzetost, hrabrost, izricanje svoga mišljenja, 

međusobno slušanje, osim u našem svakidašnjem životu u zajednici, na osobit način imale smo 

prigodu živjeti tijekom kanonskog pohoda vrhovne predstojnice s. Klare Šimunović koja je bila s 

nama od 7. rujna do 7. listopada. Tema kanonskog pohoda bila je u sinodalnom duhu: Sestrinsko 

zajedništvo u duhu sinode. Sestra Klara je susrela sve sestre u Misiji u osobnim i raznim zajedničkim 

susretima. Svaka od nas mogla je pitati, predlagati, podijeliti ono što smatra dobrim i korisnim za 

sebe osobno, za zajednice i za cijelu Misiju. Bili su to doista milosni dani.  

Poslanje je svakodnevno, trajno. Svako misno slavlje završnim pozdravom svećenika Ite misa est 

šalje nas svjedočiti proslavljeno otajstvo. Tako i svaki naš apostolat je življenje poslanja. Posebnu 

milost poslanja doživjele smo otvaranjem nove zajednice u župi Rwanyena u Ugandi. Od prvog 

posjeta ovoj župi, ostvarenog u prosincu prošle godine, intenzivno smo živjele zajedništvo u molitvi 

i zajedničkoj želji ići dalje. Aktivno smo sudjelovale u razgovorima i planiranju odlaska sestara u 

novu misiju. Na blagdan sv. Franje, 4. listopada, u prisutnosti vrhovne predstojnice s. Klare 

Šimunović, povjerenice sestara u Misiji s. Françoise Balibuno Ciza, nekolicine naših sestara iz DR 

Konga, sestara Bosansko-hrvatske provincije iz Rwentoba te sestara Kćeri Božje ljubavi iz župe 

Rushoka, mjesni župnik blagoslovio je kuću za sestre koje će djelovati u toj župi. Četiri sestre  

s. Marie Louise Kaswera, s. Noëlla Mizinzi, s. Clara Ernestine Munguoburha i s. Bernardine 

Ntamungo Balamba time su započele svoje poslanje i svjedočenje karizme Družbe u novoj kulturi. 

Bogu hvala za ovaj milosni dar o 100. obljetnici naše Provincije! 
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Poslanje se može ostvarivati u svakoj sredini. Nakon pet godina rada i svjedočenja zajedno s nama 

u našoj Misiji, s. Adriana Galić odlučila je nastaviti svoje poslanje u domovini, te se krajem 

kolovoza vratila u svoju Provinciju Svete Obitelji u Hercegovini. Neka je prati Božji blagoslov u 

novom apostolatu.  

Listopad, mjesec misija, započele smo otvaranjem nove zajednice u Ugandi. Zaključile smo ga 

prisjećajući se jednog davnog početka i obilježile 40 godina zdravstvenog centra koji su naše prve 

misionarke, uz pomoć brojnih dobročinitelja, gradile, vodile i unaprjeđivale u Luhwinji, našoj 

kolijevci u DR Kongu. Danas je to lijepa i dobro opremljena bolnica ne samo za Luhwinju već i za 

okolna mjesta, u vlasništvu je nadbiskupije Bukavu, a u njoj sada rade tri naše sestre.  

Božja Mudrost doista upravlja našim planovima i životom. Neka Mu je slava i hvala! 

 

s. Samuela Šimunović                   

 

Lemontska provincija 
 

Veliki filozof Konfucije rekao je: „Kamo god ideš, idi svim srcem“. Mariborske sestre početkom 

20. stoljeća možda nisu poznavale Konfucija, ali su svakako u život provodile ovu njegovu misao. 

Brojne  su sestre, neke još s privremenim zavjetima, napustile Maribor i svoju domovinu kako bi 

misionarile među slovenskim i hrvatskim iseljenicima u Sjedinjenim Američkim Državama. Mnoge 

od njih ostale su ovdje, nerijetko u siromašnim i teškim uvjetima, te svim srcem služile Božjem 

narodu. Zahvaljujući njihovu primjeru, počele su im se pridruživati mlade djevojke. Tako je 

zajednica u Sjedinjenim Državama 1922. godine postala jedna od prve četiri provincije naše 

Družbe.  

Ove godine slavimo 100. obljetnicu sa zahvalnošću Bogu i prvim sestrama koje su doprinijele 

izgradnji naše Provinciju u zajednicu koja je jedno vrijeme brojala 171 sestru. Iako je taj broj danas 

znatno manji, kao i u mnogim drugim zajednicama, mi nastavljamo naš apostolat svim srcem, gdje 

god da se nalazimo. 

Kako bismo izrazile svoju zahvalnost za sve što nam je dano, osmislile smo dva projekta kojima 

želimo nastaviti naše poslanje, posebno na području obrazovanja i služenja siromašnima. 

Prvi je projekt stipendiranja za koji se nadamo da će trajati još mnogo godina. Svaka djevojka čija 

je majka ili baka pohađala našu školu Mt. Assisi Academy, može se prijaviti za jednu od dvije 

godišnje stipendije u iznosu od 2.500,00 dolara. Taj novac može biti upotrijebljen za školovanje, 

knjige, uniforme, školarinu itd. Osmislile smo postupak koji svaka djevojka treba proći prilikom 

podnošenja molbe za stipendiju.  

Naš drugi projekt uključuje sve sestre u Provinciji. Svaka je sestra dobila bon u iznosu od sto dolara 

(u čast sto godina Provincije) koji je mogla darovati jednom ili više različitih projekata koje ona 

podupire. Tako će neke od ovih donacija otići u misiju naših sestara u Ugandi, a druge u Vareš. 

Ostale donacije idu ustanovama kao što su domorodačke škole u Sjedinjenim Državama, Američko 

društvo za borbu protiv raka, Caritas i mnoge druge. 

Dan proslave 100. obljetnice naše Provincije, 6. studenoga 2022. godine, započeo je u samostanskoj 

kapeli sv. Franje Asiškog svečanom euharistijom koju je predslavio biskup Kevin Birmingham, 
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uputivši prigodnu homiliju u kojoj je naglasio zahvalnost. Uz njega suslavila su još petorica 

svećenika. Liturgijsko slavlje je lijepim i sadržajnim pjesmama obogatio zbor pod vodstvom 

Christine Grinius. U misnom slavlju sudjelovali su uzvanici i naši pridruženi članovi. Poseban 

blagoslov za nas bila je prisutnost vrhovnih savjetnica s. Jimene Alviani i s. Lidije Glavaš iz 

Grottaferrate te s. Angele Zanjkovič i s. Majde Tisel iz Maribora, koje su došle slaviti s nama. 

Nazočne su bile i naše sestre iz Mostarske provincije iz zajednice u Chicagu.  

 

Nakon mise, slavlje smo nastavile uz svečanu večeru u Velikoj kristalnoj dvorani. Prije večere 

upriličen je kratki program. Provincijska predstojnica s. Therese Ann Quigney pozdravila je  

uzvanike te održala govor u kojemu je izrazila našu zahvalnost Bogu, našim prvim sestrama i svima 

onima koji su nam pomagali i podržavali nas. Sestra Jimene uručila je pokaznicu koja je dar 

Vrhovne uprave, dok je s. Angela uručila kao dar knjigu o Sloveniji i uokvirenu repliku Gospine 

slike koja se nalazila u našoj prvoj kapeli u Mariboru i koja se sada opet tamo nalazi. Na kraju 

večere, s. Patricia je kratkom PowerPoint prezentacijom prikazala neke povijesne događaje koji su 

utjecali na osnivanje prvih četiriju provincija naše Družbe. 

Proslava stote obljetnice predstavlja najvažniji događaj od našeg zadnjeg javljanja. Međutim, u 

životu Provincije dogodili su se i drugi važni događaji. 

U godini stote obljetnice, početkom lipnja proslavile smo Redoviti provincijski kapitul. Zahvalne 

smo što su s nama bile vrhovna predstojnica s. Klara Šimunović, vrhovna savjetnica s. Jimene 

Alviani i vrhovna tajnica s. Samuela Klaić. Izabrana je nova Provincijska uprava s dvije članice 

Vijeća, umjesto dosadašnje četiri: s. Therese Ann Quigney, provincijska predstojnica, s. Ann 

Barbara Plavac, zamjenica provincijske predstojnice, i s. Kathleen Vugrinovic, provincijska 

savjetnica, koje su bile članice uprave i u mandatu od 2010. do 2016. godine. Kao i prije, i sada ih 

pratimo molitvom kako bi povjerenu im službu vršile svim srcem radeći na ostvarivanju preporuka 

Kapitula. 
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O proslavi 50. obljetnice Doma za starije osobe Alvernia Manor s radošću smo vas izvijestile u 

posljednjem broju Lista Družbe. Ali naša se radost brzo pretvorila u tugu kada je objavljeno da se 

Alvernia Manor zatvara zbog malog broja korisnika, poteškoća u pronalaženju i zadržavanju radnog 

osoblja kao i zbog pandemije koronavirusa. Sestra Cindy Drozd i osoblje Doma neumorno su radili 

kako bi svim dosadašnjim korisnicima osigurali mjesto u drugim ustanovama te pomogli u čišćenju 

i svemu drugome što je bilo potrebno urediti prilikom zatvaranja Doma. Dana 31. srpnja slavljena 

je sveta misa zahvalnica u sportskoj dvorani škole Mt. Assisi Academy nakon čega je uslijedio 

domjenak u dvorani Doma Alvernia Manor. Nazočni su bili brojni prijatelji, rodbina, korisnici doma 

i njihove obitelji. Zajedno smo se prisjetili toliko dobroga koje je bilo učinjeno tijekom 50 godina 

rada Doma koji je brojnim osobama bio siguran i sretan dom u kojemu su živjele.  

U listopadu su se zbila dva važna događaja. Ove smo godine, prvi put od pandemije, upriličile obred 

preminuća svetog Oca Franje, zajedno s fra Metodom, našim pridruženim članovima i gostima. Na 

kraju obreda preminuća častili smo relikviju sv. Franje, koja je potom bila izložena u našoj kapelici 

tijekom mjeseca listopada. 

Sestra Patricia Kolenda proslavila je 9. listopada šezdesetu obljetnicu redovničkoga života svetom 

misom u našoj kapelici i večerom u Velikoj kristalnoj dvorani. Slavlje je bilo uistinu radosno u tom 

lijepom jesenskom danu. Nažalost, mnoge sestre nisu mogle sudjelovati u slavlju jer su upravo tih 

dana bile pozitivne na Covid. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naši su životi ispunjeni dok služimo u zajednici i u Crkvi. Podupire nas vjera življena u zajednici i 

u molitvi. Biskupi Sjedinjenih Američkih Država proglasili su pastoralno trogodište posvećeno 

Euharistiji s ciljem učvršćivanja vjere u stvarnu Isusovu prisutnost u Presvetoj Euharistiji te 

poticanja na pobožno sudjelovanje u svetoj misi i euharistijskom klanjanju. U tom duhu, dok 

budemo molile pred Presvetim Sakramentom, sjećat ćemo se naših sestara diljem svijeta i moliti 

Gospodina da, gdje god se nalazile, budemo i živimo svim srcem. 

s. Kathleen Vugrinovich 
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Mostarska provincija 
 

U trenutku kad pomislih da „nema ništa novo pod suncem“, da su sva događanja ista kao i proteklih 

godina, oživješe sjećanja, vratiše se svagdani i blagdani, sestre, događaji, susreti, radosti, 

blagoslovi… I kad je sve jednako, ništa nije isto.  

Tako je i završna duhovna obnova za sve sestre Provincije koja je upriličena sredinom svibnja u 

samostanu sv. Franje u Bijelom Polju dobila boju zahvalnog sjećanja na 30 godina od izlaska 

posljednjih sestara u Domovinskom ratu i 90 godina od osnutka Provincije. Program je bio ispunjen 

molitvom, euharistijskim slavljem, scenskom izvedbom „Božja stvar“, pohodom sestarskom 

groblju, a s. Natalija Palac održala je predavanje na temu „Produbljenim shvaćanjem karizme prema 

jasnijoj budućnosti“. Prigodno je u prostoru samostanske knjižnice postavljena izložba povijesnih 

dokumenata, fotografija i albuma.  

 

 

U kapelici Udruge „Majka Krispina“ euharistijsko slavlje na blagdan Gospe Fatimske predslavio je 

apostolski vizitator za župu Međugorje mons. Aldo Cavalli i blagoslovio novo svetohranište 

dopustivši time pohranjivanje i čašćenje Presvete euharistije u kapelici Udruge.  

Ljeto je bilo vrijeme odmora, osama i susreta, premještaja sestara… ali i vrijeme intenzivnih 

duhovnih priprava za proslave redovničkih jubileja i polaganja zavjeta. U župnoj crkvi sv. Petra i 

Pavla u Mostaru tri su sestre na blagdan sv. Klare položile doživotne zavjete. Središnji događaj 

ovoga ljeta bio je proslava 90. obljetnice osnutka Provincije, koji smo proslavile 26. kolovoza u 

provincijskom središtu u Mostaru. Sestra Natalija Palac imala je sestrama izlaganje „Kazivati 

povijest – uzdizati hvalu Bogu“ kazujući povijest o dolasku i djelovanju sestara u Hercegovini te 

iznoseći napose neke nepoznate detalje. Osnovni podatci povijesnog razvoja Provincije s 

fotografijama tiskani su za ovu prigodu u obliku prijeklopnice. Euharistijsko slavlje predvodio je 
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mjesni biskup mons. Petar Palić, a istoga dana pet je sestara uzvratilo Gospodinu zahvalnošću za 

šezdeset, a četiri za pedeset godina redovničkoga života.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dan Družbe bio je dan višestrukog slavlja i radosti. Našu je zahvalnost što postojimo upotpunila i 

radost što nam Gospodin obnavlja lice Provincije. U samostanu Svete Obitelji u Mostaru sedam 

sestara juniorki obnovilo je privremene zavjete, a u samostanu sv. Franje u Bijelom Polju upriličen 

je obred primanja u novicijat i postulaturu. U kuću odgoja u Bijelome Polju došle su dvije nove 

djevojke i započele vrijeme kandidature. Na blagdan Rana sv. Franje novakinja s. Ružica Džolan 

obukla je redovničko odijelo i položila Prve zavjete. 

Čak je pet sestara ovoga ljeta završilo petogodišnji studij i već stečeno znanje prenose radom u 

vrtiću, župi, poučavanjem u školi. Ostalim sestrama koje studiraju na raznim studijima ove se 

akademske godine pridružila još jedna sestra. 

Raduje nas također da je započelo redovito održavanje molitveno-odgojnih seminara za mlade i 

duhovnih obnova za obitelji, upriličena jedna edukativno-duhovna obnova za učitelje i nastavnike, 

seminari posta, molitve i šutnje…  

I „sestrica smrt“ uzela je dragog suputnika naše povijesti po kojem je Bog u zadnjih dvadeset i pet 

godina više puta očitovao svoje Lice. Koncem lipnja preminuo je Patrick Doherty iz Kanade, veliki 

dobročinitelj naše Provincije. Pratila ga djela njegova i počivao u miru! 

 

s. Magdalena Šarić 
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Argentinsko-urugvajska provincija 
 

„Hodeći zajedno od 14. travnja 1932.“ – Prva škola naše Družbe u Južnoj Americi, Zavod sv. Ruže 

Viterbske u San Lorenzu, ove godine slavi 90 godina. Kako je obljetnica osnutka padala u Velikom 

tjednu, proslava je započela 19. travnja misom zahvalnicom koju je predvodio župnik fra Fernando 

Pereyra. Središnja proslava bila je 28. travnja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Isus voli djecu, volimo ih i mi!“ Ove su riječi potaknule i obilježile putovanje pet mladih sestara 

franjevki, koje iz Maribora i Splita stigoše u Argentinu, u San Lorenzo, u ovo isto mjesto gdje mi 

danas živimo. Za sobom ostaviše sve i krenuše srca ispunjena ljubavlju prema Kristu, spremne 

darovati se potpuno i posvetiti se odgoju djece i mladih. Tako su 1932. godine prve sestre započele 

rad s vrlo malim brojem djece i posijale sjeme kao temelj onoga što je danas Zavod sv. Ruže 

Viterbske koji broji više od tisuću učenika u svojim učionicama. Njegovo evangelizacijsko i 

odgojno poslanje je vrlo cijenjeno i ljudi su zahvalni Bogu za plodonosan život škole koja je postala 

mjesto evangelizacije, posvećenosti i međusobne izgradnje. Sjećanja, čestitke, glazba i ples donosili 

su radost i oduševljenje svima i pozivali na slavlje zvukom, bojama, pokretom i nježnim dječjim 

glasovima iz kojih je dopirala vesela i zahvalna pjesma. Neizmjerna je naša zahvalnost Bogu, 

Gospodaru povijesti. 

Nastavljajući s virtualnim načinom rada, mogle smo se obogatiti različitim sadržajima. Za Dan 

vjeroučitelja sestre i laici vjeroučitelji svih naših škola sudjelovali su na susretu formacije za 

katehete i pastoralne djelatnike koji je na temu Slika Božja predvodio fra Sergio Carballo OFM. 
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U svibnju, kolovozu i rujnu sve zajednice naše Provincije, zajedno sa sestrama iz Paragvaja, 

sudjelovale su na susretima trajnog odgoja. U svibnju je dr. Rodolfo Moutín predstavio temu 

„Kanonsko pravo i posvećeni život“ i iz teološke perspektive obradio temeljna pitanja kanonskog 

prava. U kolovozu i rujnu je mons. Héctor Zordán, u skladu sa zajedničkim hodom cijeloga Božjeg 

naroda, produbi temu „Sinodalnost i posvećeni život“ ističući da se sinodalnost živi u službi 

poslanja, izgrađujući zajedno Crkvu koja, vjerna Evanđelju i odvažna u njegovu naviještanju, sve 

više živi sinodalnost kao mjesto solidarnosti, bratstva i gostoljubivosti. 

U drugoj polovici srpnja održane su godišnje duhovne vježbe u zajednici sv. Klare, u misiji Laishí, 

Formosa, koje je vodio p. Gabriel Gavilán. Na duhovnim vježbama sudjelovale su sestre iz više 

naših zajednica. Prva tri dana bila su posvećena duhovnosti pustinjskih otaca. Potom je voditelj 

obradio neke od elemenata ignacijanskih duhovnih vježbi ističući kako je potrebno prepustiti se 

Božjem djelovanju i živjeti svjesno svaki trenutak dana i molitve. Bogu smo zahvalne za primljene 

milosti.  

Crkva u Argentini je 2. srpnja radosno proslavila beatifikaciju mučenika iz Zente. Na slavlju je 

sudjelovalo nekoliko naših sestara te provincijska predstojnica s. Isabel Fernández, postulatorica 

kauze. 

Na poticaj pape Franje, u organizaciji Međunarodne unije vrhovnih poglavarica od 13. do 15. 

listopada održan je virtualni Seminar za formaciju odgajatelja – Globalni sporazum o obrazovanju. 

Na seminaru je sudjelovala s. María Angélica Medina koja će ovo dragocjeno i bogato iskustvo 

prenijeti ostalim sestrama i učiteljicama u našoj Provinciji koje rade u odgoju i obrazovanju djece i 

mladih. 

Božjom milošću ove su se godine aktivnosti vratile u normalu. U našim zajednicama i školama sve 

je puno življe i ponovno se okupljamo na zajednička euharistijska slavlja, klanjanje Presvetom 

Sakramentu, susrete, školske kampove i rekreacijske dane. U našoj kući duhovnosti u San Miguelu, 

Buenos Aires, ponovno su započele duhovne obnove za adolescente, mlade i odrasle, kao i novi 

ciklus radionica „Molitva i život“. 

Raduje nas da je djevojka Celeste A. Valdéz, nakon razdoblja praćenja i razlučivanja zvanja, 

odlučila pristupiti našoj Družbi. Tako je na nedjelju Dobrog Pastira i Dan molitve za duhovna 

zvanja 8. svibnja u San Lorenzu primljena u kandidaturu. Bogu hvala i slava! 

 

 

                                                                              s. Marta Perna i s. Rosa Vega 

 

Bosansko-hrvatska provincija 
 
 

Zbog toga se radujte, makar se sada možda trebalo malo i žalostiti zbog različitih kušnja  (1Pt 1, 6).  

Unatoč različitim kušnjama kroz koje zajedno s cijelim svijetom prolazimo proteklih mjeseci, ipak 

nam nije nedostajalo razloga za radost i zahvaljivanje Bogu. Sva naša slavlja ove godine protekla 

su u svjetlu 80. obljetnice naše Provincije koja je u ratnoj 1942. godini, godini punoj neizvjesnosti 

i straha, započela svoj put. Euharistijskim slavljem 29. travnja u našem Provincijskom sjedištu 
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svečano smo obilježile Dan Provincije. Pridružile su nam se naše sestre iz Sarajeva, Vareša, Fojnice, 

Visokog i Busovače, a u duhu smo bile povezane i sa svim sestrama Provincije. 

Posebnu milost o ovoj obljetnici Gospodin nam je dao u našim sestrama – s. Andreji Lukenda i  

s. Vesni Bošnjak koje su se na blagdan Gospe od Anđela doživotno posvetile Bogu u našoj 

Provinciji. Svečana sveta Misa s obredom doživotnog zavjetovanja slavljena je u franjevačkoj crkvi 

Duha Svetoga u Fojnici. Radost ovoga događaja podijele smo s brojnim sestrama naše Provincije, 

svećenicima, rodbinom sestara te vjernicima ove župe.  

 

 

Šest naših sestara, koje su rođene u godinama kada je nastajala naša Provincija, proslavilo je  

60. obljetnicu redovničkog života: s. M. Imelda Janjiš, s. M. Marta Kurtić, s. M. Ambrozija 

Bernatović, s. M. Fabijana Grivić, s. M. Tarzicija Vujičić i s. M. Emanuela Jukić koja nije nazočila 

slavlju zbog bolesti. Na blagdan sv. Klare svečanim euharistijskim slavljem u našem samostanu u 

Kloštru Ivaniću zahvalile smo Bogu za dar njihovog bremenitog života. 

I deseta obljetnica polaganja doživotnih zavjeta koju je proslavila naša s. Kristina Marijanović 

razlog je za radost i zahvalnost. Slavlje je upriličeno na blagdan Rana sv. Franje u Samostanu 

Preobraženja Gospodinova u Varešu gdje s. Kristina živi i radi kao odgojiteljica u Ustanovi za 

prihvat i odgoj djece „Mala škola“.  

Bogu smo zahvalne za naše najmlađe članice Družbe koje su se odlučile na još jedan važan korak. 

Nakon duhovnih vježbi u Bugojnu, 4. rujna naših pet sestara juniorki obnovilo je zavjete. 

Postulantica Mateja Mihaljević 1. listopada započela je godinu novicijata, a kandidatice Lucija Jelić 

i Ivana Džeko vrijeme postulature. Neka ih Gospodin blagoslovi i podrži u ovoj njihovoj odluci.  

Osim ovih trenutaka slavlja u našoj Provinciji bilo je i puno drugih lijepih događaja. 

Međuprovincijski susret provincijskih predstojnica i odgajateljica održan je 19. travnja u našem 

Provincijskom sjedištu u Sarajevu. Uz sestre naše Provincije na ovom susretu sudjelovale su također 

sestre drugih dviju provincija hrvatskog govornog područja (Splitska i Mostarska), a virtualnim 

putem pridružile su se također sestre Mariborske provincije. Ovakvi susreti su uvijek dragocjeni, 

prilika da zajedno podijelimo radost i nadu, ali i poteškoće s kojima se susrećemo na putu odgoja, 

napose sada u ovim izazovnim vremenima. 
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Ponosne smo na uspjehe naših sestara koje danas imaju mogućnost napredovati u znanju. Tako je 

naša s. Monika Džepina, studentica na Učiteljskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, 15. srpnja 

uspješno obranila završni rad pod nazivom Važnost likovnog stvaralaštva za cjelovit razvoj djeteta 

i Rembrandt kao poticaj za likovne aktivnosti. Ovoga ljeta naše s. Petra Mikulec i s. Suzana 

Benković pohađale su tečaj talijanskog jezika u Rimu, a s. Nikolina Mišković tečaj njemačkog 

jezika u Münchenu. Vratile su se obogaćene lijepim iskustvima i boljim poznavanjem jezika.  

Radosne smo što smo se, nakon ograničenja prošlih godina, mogle okupiti na susretu kućnih 

predstojnica s Provincijskom upravom koji je održan 8. listopada u provincijalnoj kući na 

Bjelavama. Osim uobičajenih tema koje se tiču naše svakodnevice i duhovnog života, sestre su 

razgovarale o vremenitim dobrima, na poseban način o potrebi štednje s obzirom na aktualnu 

situaciju i neizvjesnost u svijetu danas. 

 

I ove godine naše sestre, u suradnji s Udrugom Pod smokvom, organizirale su online tečaj stranih 

jezika. Do sada su to bili talijanski i engleski, a od ove godine polaznici imaju mogućnost učiti još 

i njemački i španjolski jezik. Polaznici tečaja svojim dobrovoljnim novčanim prilozima pomažu 

školovanje djece u Rwentobu (Uganda) gdje djeluju naše sestre. Nastavit će se i online susreti lectio 

divina, a s. Maja Ivković je također pokrenula program „Biblijska karavana“. Radi se o online 

susretima na kojima će četrnaest hrvatskih bibličara održavati biblijska informativno-formativna 

predavanja o Božjoj riječi.  

U našoj zajednici u misijama u Rwentobu bilo je također puno lijepih događaja, a nabrojit ćemo 

samo neke. U svibnju ove godine sestre su započele program edukacije za djecu i odrasle koji 

nemaju temeljno znanje čitanja, pisanja i brojanja. U program je uključeno oko 100 djece i  

70 odraslih. Veliki događaj za našu Družbu bilo je otvaranje nove zajednice sestara Splitske 

provincije u župi Rwanyena u Ugandi. U rujnu su u našoj zajednici u Rwentobu boravile tri sestre 

iz Misije u DR Kongu koje su učile engleski jezik i pripremale se za odlazak u novu misiju. Ovaj 

događaj i naše sestre u Rwentobu doživjele su kao poseban dar, jer sada u blizini imaju sestre naše 

Družbe. Tom prigodom našu zajednicu posjetila je vrhovna predstojnica s. Klara Šimunović, u 

pratnji drugih sestara iz DR Konga.  
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U vječnost su prešle naše dvije sestre – s. Josipa Kobaš i s. Leonarda Novak. Sve naše pokojne 

nosimo u srcu i preporučujemo Božjem milosrdnom Srcu. 

Na blagdan Uzvišenja Svetog Križa bile smo ujedinjene u molitvi sa svim katolicima iz cijele 

Europe u molitvi za mir u Ukrajini. I dalje molimo Gospodina da nam podari svoj mir, molimo za 

ljude koji vape u svojoj boli, za potrebe cijeloga svijeta i naše Družbe. Mir i dobro! 

 

                                                            s. Ivana Pavla Dominković 

 

Paragvajska provincija 
 

S radošću dijelim s vama blagoslove kojima nas Gospodin obdaruje u ovoj godini koja je u Crkvi u 

Paragvaju posvećena laicima pod geslom Odmah krenuše naviještati Krista (usp. Lk 24,33-35).  

U skladu s ovim crkvenim događajem i sa sviješću da je laicima potrebna formacija, Provincijski 

kapitul 2021. preporučio je „pratiti laike u življenju naše duhovnosti“. Stoga svaka naša škola i 

zavod nude mogućnost za ljudsku, duhovnu i franjevačku formaciju kroz duhovne obnove, 

predavanja, slavlje sakramenta pokore i euharistije, osobito u jakim liturgijskim vremenima. U tom 

smislu učenicima je ponuđeno vrijeme za klanjanje Presvetom Sakramentu, molitva krunice, 

kampiranje te različite aktivnosti koje njeguju odnose u franjevačkom duhu bratstva i služenja braći 

koja su u potrebi.  

Od 12. do 14. srpnja na Institutu Teresianum u Asunciónu Paragvajska redovnička konferencija je 

zajedno sa svim posvećenima osobama sudjelovala u slavlju redovničkog misionarskog poziva. Pod 

geslom „Živimo sinodalnost poput žena jutarnje zore“ zajedno su molili i promišljali s ovim 

ciljevima: sinodalno osnažiti pastoralno obraćenje kako bi bili braća i učenici koji hode s narodom; 

započeti proces slušanja; promišljati i produbljivati novi nadahnjujući obzor „žene zore“. Na ovom 

susretu obrađene su i teme kao što su „Analiza društvene situacije u Paragvaju“ i „Godina laika – 

sinodalno iskustvo s redovnicima“. 



List Družbe                                                                                                                                                          Studeni 2022. 

 
22 

 

U Duhovnom centru sv. Janje u Asunciónu od 9. do 14. rujna održane su duhovne vježbe za starije 

sestre. Tema razmatranja uzeta je iz smjernica Kongregacije za ustanove posvećenog života i družbe 

apostolskog života Dar vjernosti. Radost ustrajnosti te iz kateheza pape Franje. Voditelj duhovnih 

vježbi bio je p. Carlos Roberto Oliveira, dehonijanac, koji je slavio mise i bio na raspolaganju za  

sakrament pomirenja i bolesničkog pomazanja. Sve sestre sudionice izrazile su zahvalnost za 

trenutke milosti doživljene na duhovnim vježbama kao i za svu pažnju primljenu od zajednice. 

18. i 19. rujna održano je provincijsko zborovanje  na kojemu su sestre dobile novi poticaj i novu 

viziju preustroja te produbile temu „Kako živjeti bratstvo u vremenima promjena“. Otac Francisco 

José Rodríguez, dominikanac, predstavio je sestrama nekoliko poučnih elemenata te naglasio da 

obzor ne bi trebao biti samo preustroj kao takav, jer uski obzori donose ogorčenje. Potrebno je 

staviti naglasak na osobno i zajedničko obraćenje te, po primjeru sv. Franje, biti spremne uvijek 

iznova započeti. Na taj način kao franjevke mi doprinosimo boljitku Paragvaja danas, vlastitostima 

naše karizme i povijesti Družbe, vraćajući se uvijek franjevačkim izvorima i izvorima našega 

poziva. Osim toga, istaknuo je da kao redovnice imamo zadaću prenositi drugima svoje iskustvo 

Boga i poučavati ih da ga otkrivaju u osobnom i zajedničkom životu. 

 

U gradu Pedro Juan Caballero, u kolegiju Rosentiel Kongregacije Presvetog Otkupitelja, 25. rujna 

2022. održan je Expo duhovnih zvanja 2022 u organizaciji Ureda za pastoral zvanja regije 

Amambay. Tom je prigodom grupa sestara zajedno s provincijskom predstojnicom s. Margaritom 

González Giménez predstavila karizmu i poslanje Školskih sestara franjevki Krista Kralja u 

različitim zemljama svijeta. Brojni mladi, učenici kolegija Rosentiel i krizmanici pokazali su 

oduševljenje i zanimanje za različite karizme koje su bile predstavljene. Vrhunac ovoga susreta bilo 

je euharistijsko slavlje koje je predvodio biskup biskupije Concepción, mons. Miguel Ángel Cabello 

Almada. 

 

s. Eva Arévalo Coronel 
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Rimska regija 
 

U zajednici na Farnesini s. Celina Sarić je 19. lipnja 2022. sa sestrama proslavila svoj 90. rođendan. 

Njezina je majka govorila da je Kata (s. Celina) rođena u podne, kada su zvona sa zvonika župne 

crkve najavljivala Anđeoski pozdrav i završetak nedjeljnog bogoslužja. Brojni vjernici koji su 

sudjelovali na svetoj misi u tom su času izlazili iz crkve. Nešto slično dogodilo se i na ovu svečanu 

obljetnicu. U podne je zajednica sudjelovala u svečanom euharistijskom slavlju koje je predvodio 

kapelan zajednice na Farnesini p. Carlo. Nazočne su bile i sestre iz Generalne kuće te nekoliko 

gostiju. U svojoj homiliji p. Carlo je slavljenici uputio riječi zahvalnosti za njezin uzoran život 

posvećen Dobru, izražavajući na taj način i osjećaj što su ga u srcu nosile sestre i svi prisutni. Slavlje 

je nastavljeno za zajedničkim stolom uz lijepe prigodne pjesme, dok su naša srca bila ispunjena 

radošću i zahvalnošću Bogu za život s. Celine. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mjesec rujan je već tradicionalno mjesec „početaka“. Počela je školska godina u našoj školi 

Presvetog Srca Isusova, koja se polako ali postupno popunjava novim učenicima, novim razredima 

i novim osobljem. Također je započela pastoralna godina u kojoj će nekoliko sestara biti uključeno 

u župne i biskupijske aktivnosti.  

Rujan je mjesec u kojemu se spominjemo i početaka naše Družbe. U svim zajednicama Rimske 

regije proslavile smo obljetnicu osnutka Družbe u zahvalnosti i molitvi. Serafski Otac sv. Franjo i 

naša Utemeljiteljica potiču nas i ohrabruju da očuvamo živim sjećanje na naše korijene i trudimo 

se iznad svega „imati Duha Gospodnjega i njegovo sveto djelovanje“ (Pravilo i život, 32) kako 

bismo se mogle suočiti s izazovima koji su pred nama.  

Dana 23. rujna 2022. u programu Radio Marije Italija, na naš poticaj, emitirana je emisija o našoj 

Družbi s posebnim osvrtom na karizmu i zalaganje na području odgoja i obrazovanja djece i mladih. 

 

s. Maristella Palac 
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ŽIVOT   –   POSLANJE   –   SVJEDOČENJE 

 

 

U rubrici predstavljamo svjedočanstvo apostolata sestara 

Argentinsko-urugvajske provincije: dugogodišnje iskustvo djelovanja 

na području odgoja i obrazovanja djece i mladih.  
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Život i poslanje Zavoda sv. Elizabete, Formosa 

 

Zavod sv. Elizabete obrazovna je ustanova s dugom poviješću koja već osamdeset i devet godina 

djeluje u Formosi, glavnom gradu istoimene pokrajine u sjeveroistočnoj Argentini. Zavod ima vrlo 

važnu ulogu u lokalnoj zajednici, pružajući specifičnu i raznovrsnu obrazovnu ponudu na različitim 

stupnjevima obrazovanja. Osnovan je 15. ožujka 1933. godine. Svoju obrazovnu zadaću započeo je 

sa šesnaest polaznika dječjeg vrtića, nekoliko učenika nižih razreda osnovne škole i nekoliko 

polaznika tečajeva klavira, jezika te domaćinskih poslova za žene. 

Osim osnovnog obrazovanja, koje je Zavod razvijao od svog osnutka, 15. ožujka 1943. godine 

započela je prva godina Srednje učiteljske škole. Naš je Zavod time postao prva ustanova drugog 

stupnja obrazovanja na cijelom području regije Formosa. Godine 1947. diplomirale su prve 

dvadeset i četiri učiteljice osnovne škole, a 1969. godine diplomirala je zadnja generacija učiteljica. 

Ukupno je u ovoj školi diplomu steklo tisuću dvjesto pet učiteljica. 

Viši stupanj obrazovanja za učiteljice u osnovnim školama uveden je 1971. i 1972. godine, a od 

1996. do 2018. uvedeni su i ostali smjerovi: znanstveni tehničar, socijalni radnik, asistent za djecu 

i obitelj, tehničar za društvene komunikacije, turistički tehničar, turistički vodič i profesor znanosti 

o obitelji.  

U ožujku 2020. godine svečano je otvorena nova zgrada dječjeg vrtića koji je time postao neovisan 

od osnovne škole i po prvi put ima svoju ravnateljicu. Od te godine vrtić pohađaju jednako dječaci 

i djevojčice. Do tada je, naime, bio otvoren samo za djevojčice. 
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Trenutno Zavod ima tri stupnja obrazovanja s ukupno 992 

učenika te menadžerski tim koji radi na planiranju obrazovne 

ponude, savjetovanju i praćenju pedagoških i pastoralnih 

procesa u Zavodu.  

Počevši od 1995. godine, na dan sv. Elizabete, zaštitnice 

Zavoda, 19. studenoga svake godine tradicionalno pozivamo 

bivše učenice na proslavu srebrnog i zlatnog jubileja njihove 

mature. Toga dana škola u slavljeničkom ozračju organizira 

trodnevnicu, Svetu misu i prigodnu akademiju živeći tako 

lijepe trenutke slavlja i zajedništva.   

Školski pastoral, temeljen na smjernicama za odgoj naše 

redovničke ustanove i franjevačkoj duhovnosti, prolazio je 

kroz različite faze dok se nije formirao pastoralni tim koji vodi 

jedna sestra, a u njemu sudjeluju učitelji sva tri obrazovana 

stupnja. Na početku školske godine dogovaraju godišnju 

organizaciju i raspodjelu zadataka na različitim razinama i 

područjima. 

Osluškujući Duha Božjega, pastoralni tim se trudi iščitavati vlastitu stvarnost. S čvrstim uvjerenjem 

da smo škola koja „evangelizira odgajajući i odgaja evangelizirajući“ nastoji razlučivati, pratiti i 

djelovati u skladu s izazovima s kojima se suočava kao sinodalna Crkva. Sa željom da nastavimo 

rasti na putu dijaloga i budemo oruđe mira i služenja u bratstvu i solidarnosti, otvoreni smo 

pažljivom osluškivanju problema i zabrinutosti članova naše obrazovne zajednice, promičući 

susrete, molitvu i rad. S tim ciljem planirane su i aktivnosti u školskom pastoralnom kalendaru. Ova 

godina programirana je uz geslo: Međugeneracijski dijalog, obrazovanje i rad: sredstva za 

izgradnju trajnoga mira, preuzeto iz poruke pape Franje za Svjetski dan mira. 
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U djelovanju školskoga pastorala mogli bismo istaknuti tri temeljne postavke: prošireni pastoralni 

tim za jačanje djelovanja, susreti za rast u franjevačkoj duhovnosti i u karizmi Družbe, kreativnost 

u ponudi susretâ, školskih kampova, duhovnih obnova za članove naše obrazovne zajednice. 

Po Božjoj milosti, suživot i susreti potaknuli su bratsko zajedništvo među članovima i potakli 

provedbe različitih aktivnosti uz potporu odgovornih osoba, učitelja i roditelja učenika škole. Među 

njima izdvajamo sudjelovanje odgojno-obrazovne zajednice u animiranju župne liturgije, lijepe 

susrete s drugim našim školama u ovoj regiji te novo iskustvo suradnje sa školom koju vode 

salezijanci. Upravo na tragu ovog iskustva i po nadahnuću Duha Svetoga, rodio se prijedlog za 

aktivnosti pastorala mladih u našemu Zavodu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gospodin, naš Bog, ne da se nadmašiti u velikodušnosti i uvijek se služi ljudima koristi ljudima koji 

su oko nas kako bismo mu se približili i živjeli u njegovom milosrđu. On nas poziva i šalje da s 

učenicima podijelimo snagu molitve i međusobne ljubavi, poniznost u služenju drugima i trajno 

rastemo u vjeri.  

Bit ćemo oruđe mira ako iznad svega ljubimo Boga i bližnjega, ako smo raspoložive za slušanje i 

pozornost kao sastavni dio našeg odgojnog rada i trajnog poslanja evangelizacije. Neka riječi pape 

Franje budu poticaj našemu pastoralnom poslanje dok idemo prema proslavi 90. obljetnice 

djelovanja zajednice u Formosi koja je posvećena odgoju i evangelizaciji djece i mladih: „Krist živi! 

On je naša nada i najljepša mladost ovoga svijeta. Sve što On dotakne postaje mlado, novo, puno 

života“ (Krist živi, 1). 

 

s. Maria Angélica Medina, koordinatorica za pastoral  

 


